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Nota: So consiglia rispetto de cada se-fior diputrtdu 
una indicación destinad:! a informar sobre Ja fcoKi 
de terminación de su mandato, c! distrito doctoral 
quo representa y cl bloque parlamentario al cual 
pertenece. Las îctras A y B corresponden respecti-
vamente a ios mandatos que coieluycn el Ü de 
diciembre de 1991 y el 9 de diciembre de 1993; 
e! número que sigue indica el distrito electoral res-
pectivo, conforme a la equivalencia quo so registra 
a continuación, y el número que figura en último 
leonino designa al bloque parlamentario, conforme a 
Ja equivalencia que aparece también a continuación. 

Distritos cJectoralcs: 01, Buenos Aires; 02, C:ipi-
Inl Federal; 03. Catalnica; 04, Córdoba; 03, Co-
rri entes; 0o, Chaco; 07, Cliubul; 08, Entre Ríos; 
09, Formosa; 10, Jujuv; 11, La Pampa; 12, La Rio-

13, Mendoza; 14, Misiones; 15, Neuquín; IG, 
nío Negro; 17, Salta; 18, San Luis; 19, San Juar.j 

] 
SUMARIO . 

i í f c s l a e i o n c s e n m i n o r í a . 

—En Buenos Aires, a los veintinueve tilas 
del mes do marzo de 1930, a la Jiora .-1 y 7: ¡ 

MANIFESTACIONES EN MINORIA 
i 

Ditrrcííona y Vedia. — Pido la palabra, 
Presidente (Picrrí). — Tiene la palabra el ! 

• or diputado por Buenos Airee. 
.'Vi. Durañona y Ve di a. — Señor presidente: el 
..'culo 148 del reglamento do esta Honorable 

( ;nara dice lo siguiente: "Una vez reunido en ¡ 
< ] ¿ '.cinto un número suficiente de diputados pa- • 
n formar quorum legal, el presidente declarará 1 

aii.'cTta Ja s e s i ó n , . . " (Aplausos.) 
Quiero que se me informo qué número hay 

t ii el recinto, incluidos los señores diputados 
íjuc observan con una novedosa actitud tan pe-
culiar, , . 

—Varios señores diputados hablan a la vez. 

Sí. Durañona y Vedía. — Reitero, señor presi-
dente: deseo saber cuántos diputados hay en el 
recinto; y si existe número, solicito a la Presi-
dencia que declare abierta la sesión, porque el 
reglamento no dice que los señores diputados 
deban estar sentados en sus bancas. (Risas.) 

•«-Varios señores diputados hablan a la vez. 1 

20, Santa Cruz 51, Sania Fe; 22, Santiago del Es-
tero; 23, Tierra del Fuego; 21, Tucumáa. 

Bloques parlamentarlos'. 01, Justicialísta; 02, Unión 
Cívica Radical; 03, Unión del Centro Democrático; 
01, de la Democracia Cristiana; 05, Demócrata Pro-
gresista ; 00, Fuerza Republicana; 07, Humanismo 
y Liberación-Frente Social; 08, Liberal de Corrien-
tes; 09, Movimiento Popular Jujeño; 10, Movimiento 
Popular Neuquiuo; 11, Partido Federal-C.F.I.; 12, 
Partido Intransigente; 13, Partido Renovador de Salta; 
11, Autonomista de Corrientes; 15, B1 oquis ta de San 
Juan; 10, Cruzada Renovadora; 17, Defensa Provin-
cial-Bandera Blanca; 13, Demócrata da Mendoza; 19, 
Movimiento al Socialismo-Izquierda Unida; 20, Mo-
vimiento de Integración y Desarrollo; 21, Movimiento 
Popular Rioncgrino; 22, Partido Blanco do los Jubi-
lados; 23, Partido Socialista Unificado; 21, Unidad 
Socialista, 

Sr. Manzano. — Pido la palabra. 
Sr. Presidente (Pierri), — Tiene la palabra el 

señor diputado por Mendoza. 
Sr. Manzano. — Señor presidente: en este ho-

rario extraño do inicio de la sesión veníamos a 
tratar un proyecto que tiene un largo trámite en 
la Cámara —más de dos años— y que fue ini-
ciativa del gobierno de la Unión Cívica Radi-
cal, posteriormente modificada por nuestro go-
bierno, que renunció a ía potestad reclamada 
por el doctor Alfcnsín para nominar desde el 
Poder Ejecutivo al presidente de la Corte Su-
prema de Justicia de la Nación. 

Desgraciadamente, no hemos contado con la 
colaboración de algunas fuerzas políticas pava 
alcanzar el número. El propio hecho de que nos 
estemos reuniendo a esta hora, en vez de las 13 
o las lo , esperando hasta la hora exacta del 
vencimiento del término del despacho, está de-
mostrando la voluntad de hacer posible el trata-
miento de esta herramienta que necesitamos, 
aun atendiendo a todos los escrúpulos rcgla-
mentaristas. 

No estamos reclamando sino algo que ha sido 
casi una tradición de la política argentina —diría 
yo—, de que los gobiernos constitucionales or-
ganizaran o promovieran la organización de la 
Corte Suprema de Justicia. Desde los orígenes 
de nuestra vida constitucional no ha existido 
ninguna otra intención política. 

Ya es conocido el criterio de ampliación del 
número do integrantes ^dc la Corte, sustentado 
previamente por el gobierno que cumplió su 
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período el ano pasado y ratifica tío j>or nuestro 
goÍKerno. Lamentablemente, pese al «-^fnerzo v 

?a buena voluntad de los par Licios provinciales, 
a-sí c o m o d e la U n i ó n del C e n t r o D e m o c r á t i c o , 
el, Partido Intransigente, la democracia cristiana, 
el Partido Socialista Popular, el Partido Deinó-
era ta Progresista y las otras Tuerzas políticas 
presentes en el recinto, no vamos a pocíer se-
sionar. 

Espero que esta actitud de impedir la obten-
ción del quorum, reiterada en el día de boy", no 
se perpetúe, porque queda trabado el accionar 
legislativo. Inclusive si alguien analiza la com-
posición de la Cámara se dará cuenta de ojie 
podríamos estar en condiciones de perder hoy 
!a votación. Sin embargo, no tendremos ocasión 
do debatir y tratar el proyecto, lu cho lamenta-
ble para nosotros, que esperamos pueda ser sub-
sanado la próxima semana. 

Sr. Presidente (Pierr'r). — Tiene la palabra el 
SÍ ñor diputado por Buenos Aires. 

Sr. Clérfci. — Señor presidente: considerando 
que este es un proyecto del Poder Ejecutivo 
nacional; que de haber existido voluntad polí-
tica por parte del bloque Justicialista, con la 
presencia de Jos legisladores de otras bancadas 
podríamos haber obtenido el quorum necesario 
para sesionar y, finalmente, que j a lia transcu-
rrido una bota y diez minutos desde la bora de 
convocatoria, solicito al señor presidente que 
declare fracasada esta sesión. 

Sr. Presidente (Píerri).—Tiene la palabra el 
señor diputado por Corrientes. 

Sr. Garay. — Señor presidente: aunque sea co-
mo expresión do una minoría de esta Cámara, 
no puedo dejar pasar la ocasión sin advertir que 
no debemos sentar un mal precedente respecto 
a la manera de contar los intervalos del derecho. 

Sin entrar a valorar el proyecto, lo cual lógi-
camente no puede hacerse en estas circunstan-
cias, debo señalar que la fijación de la bora 20 
para considerar vencido el término del artículo 
513 del reglamento no tiene razón de ser; para el 
caso lo mismo hubiera dado que fijáramos como 
límite la hora 23. 

Existe una pauta genérica en el derecho civil 
jara contar los intervalos del derecho, Cuando 
los plazos están establecidos en días debemos 
guiarnos por los preceptos de los artículos 23 y 
24 del Código Civil. Dado que el artículo 95 
del reglamento establece que los dictámenes de 
las comisiones quedarán en observación duran-
te siete días hábiles, debemos remitimos al ci-
tado artículo 23 del Código Civil, que dice; "Los 
días, meses y años se contarán para Lodos los 
efectos legales, por el calendario gregoriano." 

]£1 articulo 24, por su parte, expresa: "El día 
es d Intervalo entero que corre de medianoche 
¡i medianoche; y los plazos de días no se conta-
rán de momento a momento, ni por horas, sin.» 
desde la medianoche en que termina el día de 
su fecha." 

Si el criterio adoptado constituye una picar-
día pira adelantar el tratamiento del proyecte, 
lo aplaudo; pero sí lo que se pretende es qu. 
esta sea una aplicación del derecho, correspon-
de aclarar que se trata de una distorsión y n<> 
sería oportuno que quedara sentado un prece-
dente de esta naturaleza. 

Queda claro que los días se cuentan enteros y 
st el plazo está establecido en días, la interpre-
tación conecta es que el término para fonrm 
lar observaciones a este orden del día no ha 
caducado, en cuyo caso para proceder al análi-
sis del dictamen en él contenido corresponde 
epte la Cámara apruebe una moción de sobre 
tablas con una mayoría de dos tercios. 

Sr. Presidente (P/erri). — Tiene la palabra ,1 
señor diputado por Córdoba. 

Sr. Gtnli lc .— Señor presidente: aprovecho una 

Ivcz más Ja oportunidad de expresar mi pensa-
miento respecto al debate de es-fe proyecto ve-
nido en revisión del Honorable Senado y que 

. trata sobre el aumento del número de miembros 
! de la Corle Suprema de Justicia. 

Hasta el momento, las actitudes intransig* li-
tes de- los bloques mayoritarios de la Cámara 
lian impedido que ésta se aboque a esc debil<. 

1 habiéndose limitado hasta ahora a discusión-
j de carácter reglamentario. En efecto; desde < 1 
• momento en que eí proyecto ingresó a esta 

Cámara liemos discutido el cambio en la com-
: posición de la Comisión de justicia; la aplica-

ción del reglamento cuando se produjo el em-
pate en las comisiones especializadas de Asun-

' tos Constitucionales y de Justicia; la pubh'caciúii 
del Orden del Día 30 respecto a la imple-
mentación de los dictámenes empatados; y boy 
discutimos en minoría el tema de si ha expirado 

• o no el plazo para formular observaciones. 
Creo que un debate histórico como el que 

merece la Corte Suprema de Justicia, institu-
ción de nuestra Constitución Nacional que exis-
te en el país desdo el año 1863. no debo darse 
en términos puramente reglamentarios. 

Este mal precedente que sienta la Unión Cí-
vica Radical al no incorporarse al recinto y res-
tar su contribución al quorum es otro hecho la-

l mentable en esta serie de acontecimientos que 
1 han impedido llegar a un, consenso respecto a 
• un tema sobre el (pie podemos ponernos <L 

acuerdo, sobre todo teniendo en cuenta que los 
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bloques mayoritarios lian elaborado proyectos ' dad política de nuestro bloque y de Ja posi-
similares acerca de este asunto. 

Si f racasa esta sesión, p ido al cuerpo q u e en 
l.i que vaya desde ahora hasta Ja jiróxima liá-
bamos un análisis y recapaci temos para mostrar-
I al país un espectáculo mejor del q u e hemos 
l i n d a d o en Ja sesión de anoche. 

Sr, Presidente (Pierri). — Tiene Ja palabra el 
s i'ior d iputado p o r Santa Fe. 

JjiJidad do que con todos los d iputados justicia-
| listas se hubiese formado quorum, que también 

es cierto que Ja responsabil idad emergente dcJ 
manda to popular no es exclusiva do Jos diputa-
dos oficialistas, sino de todos Jos señores le-
gisladores. 

Por otra parte, Ja interpretación reglamenta-
ria del distinguido colega, el señor diputado Ga-

Sr. Parra. — Señor presidente: debo manífcs- ; ray, es acer tada en cuanto al cumplimiento 
l:ir que tengo aprecio por todos los part idos po- Jos plazos y al modo en q u e deben ser ccnta-
'íiieos argentinos y, por supuesto, por Ja vieja dos en derecho. Pero t ambién es cierto en es ta 
ijiión Cívica Radical do Hipóli to Yrigoyen. materia q u e el Código Civil se aplica suplcto-

J ienso q u e si nosotros lud ié semos hecho Jo r íamente, y además es conveniente señalar q u e 
i.ie ellos están haciendo ahora, nos habr ían . se trata ele una cuestión de interpretación al no 

(miarlo de goJpistas. Por eso creo que debemos j existir una disposición taxativa. L a Honorab le 
i >l<>car las cosas en su lugar. E n un momento i Cámara es la que debo decidir en definitiva si 
el que Ja situación económica pa rece estar es- ¡ esté asunto puede o no ser t ra tado hov. 
íal-ilizándoso, cu q u e Jas tasas do interés - t a n • E s t a c u c s t i ó n no p u e d e ser postergada más 
ini,(laméntalos pa r a Ja vica cío un p a í s - están I & M d e J ( j p r u d c u t c . E 1 > a í s Ü 0 S G s t á exigiendo 
.¡. pendiendo en q u e el dolar se mant iene es- : c s f a a c t i l , ( ( 1 q u c n o fovorocc 0 n ¡ o g ú n gobierno, 
fa lJcy la inflación t iende a decrecer en q u e , s í n o a ] a N a c , í ó l l , S c t v a l a J c t c m a f £ o l ' 
pruveiera que p u e d e convertirse en real idad Ja M „ „„, - -
.vcíivación cpio todos soñamos, osle t ipo de 

.idiíudcs no habla cal favor do Ja democracia 
Invito a los diputados de Ja Unión Cívica Ra-

iJiv.] a q u e concurran a este recinto pa ra for-
i quorum, p o i q u e de lo contrario estarían 
v.-dieiido en contra de la democracia argen-
>, que ha sido tan vapuleada y torpedeada 

>; Ja t remenda deuda externa que nos agobia 
(¡na crea más pobreza en Ja patria. Lc-s p ido 
v no tengan act i tudes golpisias. E n este mo-
nto, no ayudar a Ja democracia cuando que-
ros salir de la mala situación económica, nos 
•le o no significa estar en contra de ella. 

blo está esperando de los señores diputados y 
del Parlamento, Está esperando q u e sesionemos 
y debatamos Ja administración de justicia. H o y 
so superó u n conflicto con los compañeros tra-
bajadores judiciales, que es taba pos tergando la 
administración de justicia en todo el pa ís . 
(Aplausos.) 

La Nación requiere q u e nos sentemos a deba-
tir p r o f u n d a m e n t e el tema d e Ja Corte Suprema 
do Justicia. Quiero q u e por intermedio de la 
Presidencia so transmita a Jos amigos radicales 
que es hora do comenzar a debatir los temas 
q u e son importantes para la Nación. 

Sv. Presidente (Píerri). — Tiene Ja pa labra el 1 Sr. Pres idente (Pierri). — Tiene la pa labra el 
: r d iputado por La Rioja. . señor d iputado por Tucumán. ipulado por 

Sr, Yoma. — Señor presidente: si Jo damos a 
la sesión Ja importancia q u e t iene en función 
! proyecto a considerar, la cuestión viene a 
instituir una pequeña reivindicación f r en t e al 
•isíiIJamicnto producido por un golpe de Esta-
i ni gobierno del doctor IJIia, ya q u e esto mis-
13 Parlamento consideró durante ese gobierno 
n proyecto do ley q u e elevaba a diez el nú-
pro de miembros do la Corte, Más tarde, el 
'bienio de fac to de Onganía estableció su ae-
il composición de cinco miembros por medio 
un decreto que a ú n está vigente. 

ÍS ana pequeña reivindicación y en cierto mo-
representa un homenaje a esc gran domó-

la que f u e el doctor IiJia. (Aplausos.) 
m entrar en cuestiones polémicas de orden ' 
amentario, est imo an te lo que af i rmó el se-
c u t a d o Clciici acerca do Ja rcspor.sabüi-

Sr. Avila Gallo, — Señor presidente: a Jos hom-
bres q u e per tenecemos a Jos par t idos provin-
ciales c integramos los denominados minibJo-
ques nos resulta común desde hace dos años 
concurrir a este recinto y encontrar que por 
falta do quo rum no es posible sesionar. 

Sin embargo, considero —en este pun to di-
sentiré del señor d ipu tado Yoma— que más 
importante q u e discutir el aumento del n ú m e r o 
de miembros do Ja Corte Suprema do Justicia 
es debat ir Ja cuestión do Jos nueve millones d e 
carencia clos y desocupados q u e existen en el 
país, de Jos jubilados y pensionados que per-
ciben magros ingresos, de Ja grave situación 
financiera y económica de las provincias, do la 
parálisis de Ja universidad y de Jos docentes 
y cíe Ja falca de recursos y cíe fuentes ce t ra -
bajo. T a m b i é n es fundamen ta l t ra tar el proble-
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iría ucl precio do los medicamentos, pues la 
gente ya 110 se p u e d e curar . i 

Por eso, en vez de debat ir si aumentaremos 
el número de miembros de la Corte Suprema 
a nueve o siete, deberíamos es-ar más preo-
cupado;; por los problemas sociales del país y 
por la miseria en que se encuent ran nuestros 
compatriotas. 

Sr. Puvicelli ,— ¿Me permi te u n a in l cnupc ión í 
el scííov diputado, con permiso de la Presiden-
cia? 

Sr. Avila Gal lo .— Si, señor diputado. 

Sr. Pres idente (Pierri). — Para una interrup-
ción tiene la pa labra el señor d iputado por 
Sania Cruz. 

Sr. Purieelli. — Señor presidente: quer ía 1ra-
vio recordar al señor d iputado Avila Gallo 

!,ue son innumerables las causas q u e en la Corte 
S u p r e m a no p u e d e n tratarse po r la gran canti-
d a d de t r aba jo que tiene a su cargo esc t r ibu-
na l y por la exigüidad de miembros q u e lo 
componen. 

E n t r e .esas causas be encuent ran las de los 
ñ ib ikdas , q u e lo p r e o c u p a n al señor d ipu tado 
. .yiia Galio. Si noy lográramos sancionar el p ro -
; acto q u e dispone el aumento d e los miembros 
i.o la Corte Suprema — q u e Ira sido no sólo u n 
!•:•:>.ü-rimicato do eslo gobierno, sino t a m b i é n 
o í anterior—, podr ían resolverse los problemas j 
i 'é muchos jubilados con causas pendientes . 

Sólo quería hacerlo recordar este pun to a l 
: „ñor d iputado Avila Gallo, agradeciéndole la 
i iiterrupción q u e me concedió. 

Si'. Pres idente (Pierri). — Cont inúa en el uso 
de la pa labra el señor diputado por Tucurnún. 

Sr. Avila Gallo. — Señor presidente: el hecho 
de q u e se aumen te el número de miembros de la 
Cor te Suprema n o favorecerá u n a solución más 
rápida de los problemas judiciales de los )ubi 
lados. Al habe r nuevo miembros, serían .más 
quienes deber ían analizar estos problemas y se 
tornar ía más dificultoso consensuar —no m e 
gusta utilizar este término— cualquier 'espe-
diente. 

E n este memento los diferentes part idos po-
líticos estamos discutiendo sobro Ja presencia 
de los señores diputados en el recinto. Hace u n 
t iempo había presentado m i proyecto con la 
señora d iputada Dalcsio de Viola pa r a t ra ta r 
aspectos cu los nuo están interesados todos los 
scctovcs políticos, económicos y .sociales; hu-
b ie ra existido el apoyo d e todos. Sin embargo, 
K s x-;-ñores d iputados n o ' h a n concurrido al rc-
i ;:¡íu p . r a tr ílm: c- te t»po do problema;;. Sólo 
lü-.t venido. c tó io en el día de ayer, para con-

siderar cuestiones eminentemente políticas, pues 
en vez de analizar el te ína de las privatizacio-
nes se ref ir ieron a otros asuntos y estuvieron no 
m u y lejos de agarrarse a t rompadas ; y encima, 
no me dejaron hacer algunas p reguntas al se ñor 
ministro. (Risas IJ aplausos.) 

Sr. Pres idente (Pierri). — Tiene la palabra <] 
señor d iputado por En i r e Ríos. 

Sr. Javoilayslcy, — Señor pres idente: el bloque 
de la Unión Cívica Radica l decidió no concu-
rrir al recinto en el día de hoy, pues sólo lo 
haría en caso de que la mayoría cumpliera toa 

í su responsabil idad de lograr quórum, que ' t 
t iene propio con el apoyo cíe los par t idos alia A . 

Pensábamos no formular manifestaciones m 
i minoría en la creencia d e que , quizás, la i'rc-
| sidcncia aplicaría el criterio restrictivo de ;IJ 
1 permitir las, tal como sucediera en oirás opu-

tunidades . D e cualquier manera , ab ie r ta la po-
sibilidad de a lguna manifestación en minoAi, 
mientras mis colegas esperan disciplinadanu • 
te e n el salón de los Pasos Perdidos la evohu ¡i 
de es ta sesión, no he podido menos , que Ü C U O . ; 

m i banca pa ra hacer algunas reflexiones que i i 
vez, si tenemos la suficiente capac idad-de -
crítica, nos ayuden u n poco a todos en ; 

momentos difíciles que vive el país. 
Mientras junto con un grupo de amigo-. -

cuchaba las expresiones del señor d iputado ><.;:»• 
zauo relacionadas con el quó rum y con el 
curso de no concurrir al recinto, m e prcgmil.1 

por q u é somos nosotros quienes ahora •• 
hac iendo lo q u e tanto criticamos a l justicié 
mo. y encontré la respuesta. E n ose enton. 
creíamos q u e estábamos reclamando colahoc 

!
ción para conso l idar la democracia naciente ¡rn 
te a u n movimiento político que sólo bmutl> 

j su reivindicación electoral, conseguida J ín-tl 
l m e n t e en 1989. ¿Por qué somos nosotros los <i« 
I hoy no concurrimos al recinto? Porque enteuA 
í mos que así le estamos haciendo u n servicio ^ 
! sistema democrático. 

Compar lo el p lanteo reglamentario e x p r e s a d ' 
\ por el señor d iputado Garay. Pero debo <lo;i 

además que considero q u e el tratamiento • 
este proyecto de ampliación del número 11 

miembros de la Cor te Suprema de. Justicia 1 

im contexto político como el actual, tiene 
1 la opinión nacional o internacional la connol; 

ción de u n a f án hcgemónico del part ido del 
b ien io , que puedo significar un verdadero r 

i juicio pa ra éste y, por cade , para la Nacfc 
misma. Esto fue lo que señalamos con ahsulu 
honradez y probidad a los hombres del 

. bienio. 
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SY. Manzano. — ¿Me permite una interrupción, 
señor diputado, con el permiso de la Presidencia? 

Sr. Ja ros lavsky— N o Ja concederé, señor pre-
sidente, pues prefiero terminar con mis manifes-
taciones, que serán breves. 

Decía que esta iniciativa sobre el Poder Ju-
dicial de la Nación, que debe ser para el mundo 
na testimonio de la vigencia del sistema repu-
blicano, debió ser rodeada de circunstancias (jue 
no se lian dado en el país para garantizar a los 
argentinos y al mundo que el cambio en la cons-
titución del supremo tribunal de justicia de la 
Nación 110 tiene el propósito de afirmar un pro-
yecto político liegcmónico. Hasta ahora este ob-
jetivo no se lia logrado y no podrá alcanzarse 
salvo que sigamos el camino —que liemos pro-
puesto reiteradamente— de una concevLación po-
lítica orientada a fortalecer el sistema democrá-
tico; 

No vamos a facilitar la sanción de esta ley, 
contrariamente a lo que hicimos eou plena res-
ponsabilidad para la sanción de las leyes q u e 
hoy estamos criticando en cuanto a su ejecución 
y aplicación, E n el pasado tuvimos q u e sufrir 
l;i obstrucción reiterada y sistemática de la labor 
ilc esta Cámara en nombre de la defensa de la 
democracia; siendo además minoría en el Se-
nado, soportamos aquí las mismas dificultades 
ijuc tie-nc boy el señor diputado Manzano' pa ra 
lograr el quorum suficiente para sesionar. Hoy 
utilizamos el recurso de no estar presentes para 
un ciar número, a f in de asegurar precisamente 
cJIJO si se modifica el número de componentes do 
!a Corte Suprema de Justicia de la Nación se 
iít haga sin lesionar la seguridad, las garantías 
y las libertades públicas que expresan la vigen-
cia plena de la justicia que todos debemos res-
petar. 

Sr. Presidente (Picni). — Tiene la palabra el 
snlor diputado por Ent re Ríos. 

Sr. Alasino. — Señor presidente: no coincido 
fui Jas afirmaciones del señor diputado preopi-
iaiitc. Tampoco creo que se trate de una cues-
ión matemática y q u e le corresponda a un so-
i partido remover el obstáculo procesal para 
[uc la Cámara funcione válidamente. Reducir 
1 asunto a cuestiones aritméticas es poner en 
¡ ligio la democracia, arriesgándola y transfor-
mándola en aquella deformación moderna so-
re la que advertía Spengler cuando decía q u e 
veces se terminaba en partidocracias y se im-
edia el funcionamiento normal de las institu-
ioiies. 
Venimos a discutir este tema en eircmistan-

ias muy distintas a las que plantea el partido 

radical. A decir verdad, todos sabemos que el 
aumento del número de miembros de la Corte 
viene atado a un problema que hay q u e solu-
cionar, tomando el toro por las astas, a u n a ries-
go do pagar altos costos políticos. Otro tema 
vinculado a esta iniciativa es el del per salitim. 
¿Quién no recuerda lo que se pretendió hacer 
con otro proyecto similar teniendo en cuerúi 
los antecedentes de las leyes de punto final v 
de obediencia debida? Cuando el mencionado 
asunto ingresó en el Senado nosotros adverti-
mos —y ]o dijimos— la necesidad de que Jas cir-
cunstancias jurídicas exigían aumentar el núme-
ro de miembros cíe la Corte. 

El otro día dije que la República funciona 
d e diversas formas. E n leí Casa Rosada se ad-
ministra, en la Corte se guardan y protegen ios 
derechos y aquí Ja República discute. Cada vez 
eme se impida esta discusión, más allá de los 
problemas aritméticos se está vulnerando el sis-
tema democrático q u é pretendemos proteger. 
Por eso creo q u e la ausencia de los diputados 
radicales en el día d e boy es otro eslabón más 
de las actitudes del partido de la oposición. 
Ayer, por una circunstancia similar a ésta, no 
pudimos avanzar en la discusión de la reforma 
del Estado. Es imposible pensar q u e avezados 
legisladores no adviertan que, al formular una 
moción, si no hay quorum indefectiblemente 
fracasa la sesión. 

Hoy tampoco podemos realizar esta discusión, 
y ello debe ser tenido en cuenta porque las con-
ductas de este t ipo no ayudan a fortalecer el 
sistema. 

Sr. Presidente (Picrri), — Tiene Ja palabra el 
señor diputado por Buenos Aires. 

Sr. Alvarcz Eeliagüc. — Señor presidente: ha-
bíamos decidido tratar boy este proyecto que 
consideramos de vital importancia no sólo por 
ser una iniciativa del gobierno del presideni:-
Carlos Menem, sino porque anteriormente Jo 
f u e del gobierno del xiresidcnte Alfonsín. 

Los justicialistas sabemos que la justicia me-
rece tina reforma integral, la cual no es incom-
pat ible con esta iniciativa, pues esa reforma in-
tegral vendrá de Ja mano de una modificación 
ele la Constitución, 

Entendemos que cuando en 19S7 el presidente 
Alfonsín envió un proyecto de ley por el que se 
ampliaba el núniéro de miembros de la Corle, 
estaba pensando también en una reforma cons-
titucional, Es ta iniciativa f u e recogida por el 
presidente Mcuem y estamos convencidos do 
que dentro de su mandato reformaremos la 
Constitución, que será la de la Nación Argén-
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l ina y 110 la do los juslielalistas, porque va a 
plasmar la voluntad y la opinión de todos loa 
i n v e n i m o s , 

Ila oli : i i.-iorUnikUid daremos mayores luii-
,'¡ • ; i • sostener Ja conveniencia do la 
: . .!••..•:..., I número de miembros do la Cor-
le, ,.-;v c , (.•i.mtiiillblc con ia reforma integral 
de la justicia que la sociedad argentina necesita 
y reclama. 

Tañí'>1 'n ra ne o-:'.•»•; qne para producir relormas 
(io esta i1 • ' a'i'.;.í -.1 necesita voluntad, com-
j r o n m » ;• • ..¡•. ¡ • a 'ad y ésta no se demues-
t r a pe;'i:i..a->'. M i a o el salón de Pasos Perdi-
dos .sino asintiendo al recinto para discutir de 
cara a la sociedad, porque entendemos que lo 
i¡no ine bueno para el gobierno de Alionsín 
también debe serlo para el de Carlos Mencm. 

Sr. Presidente (Pierri). — Tiene la palai ira el 
señor diputado por Buenos Aires. 

Sr, Durañona y Vcdia. — Señor presidente: 
considero que, no configura u n acto de lealtad 
parlamentaria la actitud que observo de parte 
del bloque de la Unión Cívica Radical, porque 
si en el recinto se pronuncian palabras que 
hacen al fondo de la cuestión seria conveniente 
que eso bloque participara do las deliberacio-
nes, ya que es un presupuesto del funcionamien-
to de la democracia como sistema que haya 
también un correcto funcionamiento de sus ins-
1 Unciones. Además, creo que no hay motivos pa-
ra perturbar el normal desenvolvimiento del cuer-
po cuando de lo que se trata es de debatir e in-
tercambiar impresiones. 

Hace un momento el señor diputado Clèrici 
hizo una correcta indicación en el sentido de 
que se diera por fracasada la sesión, pero ob-
servo que después de ello se lia permitido avan-
zar sobre temas que hacen al fondo de la cues-
tión. 

Hace menos de un año la Unión Cívica Ra-
dical propuso aumentar el número de miem-
bros de la Corte a siete. Luego se pensó en el 
número de nuove, y por algunos acuerdos que 
so estaban celebrando un miembro del más alto 
tribunal sostuvo que todo se trataba de un ne-
gocio repugnante. Por lo tanto, resulta sorpren-
dente que el señor diputado Jaroslavsky venga 
ahora a hablar de avances sobre la justicia o a 
hacer hincapié en ciertos y determinados prin-
cipios, cuando su partido —cuyo bloque él pre-
side— propició el año pasado un proyecto de 
s milarcs características que también recibió al-
gunas apreciaciones como las que acaba de 
ionnuiar , 

La luz sobre esta cuestión aparecerá en este 
debate. El Congreso es el que tiene facultadas 
para lijar el número de miembros de la C'orio 
Suprema. Todas las posiciones que puedan sos-
tenerse en este recinto son absolutamente ros-
potables, pero no creo que lo correcto sea obrar 
de este modo, entorpeciendo el debate, avan-
zando en algunas cuestiones sobre el fondo dLl 
asunto y enrostrando intenciones a los micnibvi-: 

| de esta Cámara para después desaparecer d } 
¡ recinto en la forma en que todos estarnos oh 
I servando. 
| Sr. Jiiroslavsky. — Estoy aquí presente, rene 
j diputado, escuchándolo. 

Sr. Durañona y Vcdia, — Ya sé que está en ! : 
j última banca; antes estaba detrás de la cortil^. 

Hago indicación de que no se siga avanzfanl'i 
| en el debate; de lo contrario, constituyamos for-

malmente la Cámara en minoría, porque no .a; 
posible que algunos señores diputados se arro-
guen derechos que después niegan a oíros, M¡-
torpeeiendo la formación del quorum. 

Por lo tanto, creo que debe darse por n a • -
sada la sesión. 

Sr. Presidente (Pici 'ri) ,—Tiene la palabra ' 
señor diputado por la Capital. 

Sr. Martínez Raymonda. — Señor presidente 
quiero hacer una reflexión sobre el proeedínnVu 
to parlamentario. 

No contribuir al quorum es una potestad di 
un señor diputado individualmente o de u¡ 
grupo de diputados, que así como tienen dea 
cho a sentarse en su banca, también tienen t 
de no hacerlo. Pero si hacen uso del dercelr 
de no sentarse en su banca, niegan su condi-
ción de legisladores. 

El régimen parlamentario se basa en el bis 
lema de mayorías y minorías. Las mayorías coi 
quorum propio t ienen una más alia responso 
bilidad, pero todas las minorías t ienen tiunbió 
su cuota de responsabilidad de contribuir ÍI 
funcionamiento de un cuerpo colegiado. 

No participar en la formación del qué™' 
es algo de vieja data en la tradición parlan)' •> 
ta ría argentina. Esto provocó el fracaso di: i» 
portantes sesiones a veces en forma easuñ 
otras deliberada, por supuesto. Ello podría a-
mitirsc si así se eontribuveva a evitar un gruv 
peligro para la República; pero si con esto •-ó! 

se logra pasar todo para el miércoles do la f¡ 
mana próxima, realmente no logro entendí'', 
por lo menos justificar dicha negativa. 

Nuestro bloque t iene pensado votar en 
Iva de este dictamen que propone elevar a n1-1 

ve el número de miembros de la Corto Stij.'1' 
ma de Justicia de la Nación; pero eso no i'1 
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autoriza a 110 contribuir a la formación de! quo-
rum, porque .si la mayoría t iene pensado adop-
tar una decisión en un sentido determinado ello 
se debe justamente al funcionamiento del sis-
tema de mayorías y minorías en el que se basa 
el régimen democrático. 

Si el cuerpo se viera imposibilitado de lograr 
,|iiórum por la actitud de algún bloque de sig-
nificativa importancia, el 'Parlamento no luneio-
uaría, con ]o cual lo que se quiere evitar se 
•.•(invertiría en una enfermedad peor: el no lun 
rii(»amiento del Congreso de la Nación. 

Deseaba formular estas reflexiones sin hacer 
r.ugos ni agravios porque en el pasado argcn-
üno todos han nlili/ado el mecanismo de la 
ausencia del recinto, que entiendo es necesario 

lep; usar para el futuro. Si por medio de esa 
au.vcncia se pudiera eliminar en definitiva un 
peligro para la Nación, serta legítimo que se: 
usara ese procedimiento. Sin embargo, con esta 
actitud sólo se logra postergar por algunos días-
una s anción que es inevitable en razón del nú-
mero de legisladores que reúno la mayoría. E n 
consecuencia, estimo que esta posición no con-
tribuye a dignificar ni mejorar c-1 prestigio del 
Parlamento argentino. 

Sr. Presidente (Pierri). — No habiéndose lo-
grado quorum, declaro fracasada Ja sesión. 

— F s l.i hora 21 y 47. 

L o u n x z o D , Ci I H I O I A . 

Director del Cuerpo de Ta'iiiígisfc.'.«. 


